بسم الله الرحمن الرحيم
عزيزي الطالب :-

 يسعدنا أن نقدم مراجعة عامة عن الباب الأول في مادة الإحصاء ( الاحتمالات ) .
في البداية يجب أن تتذكر أن :- 

1- الأعداد الفردية هي التي تبدأ ب 1 ، 3 ، 5 ، 7 ، 9 .

2- الأعداد الزوجية هي التي تبدأ ب 0 ، 2 ، 4 ، 6 ، 8 
3- الأعداد الأولية هي 2 ،3 ، 5 ، 7 ، 11 ، 13 ، 17 ، 19 ، 23 29 الخ ....... أي هي التي لا تقبل القسمة إلا على نفسها وعلى الواحد الصحيح فقط مع ملاحظة أن الواحد ليس عددا أوليا .
4- الأعداد التي تقبل القسمة على 3 هي الأعداد التي يكون مجموع أرقامها يقبل القسمة على 3 بدون باقي مثل 3 ، 36 ............ 219 ، 708 وهكذا .
5- الأعداد التي تقبل القسمة على خمسة هي الأعداد التي تبدأ دائما ب صفر أو خمسة في الآحاد ، مثل 10 ، 155 ، 1050 ......... وهكذا .
6- أن حجر النرد ( زهر الطاولة ) يتكون من ستة أوجه مكونة من 1 ، 2 ، 3 ، 4 ، 5 ، 6 . إذ لم تنص المسألة على غير ذلك .
7- أن قطعة النقود تتكون من وجهين هي الصورة ( ص ) وكتابة ( ك ) .
8- عني أن نرمي حجرين نرد مرة واحدة تؤدي إلى نفس النتائج لرمي حجر نرد واحد مرتين متتاليتين ، وبالمثل عند رمي قطعتي نقود ( متمايزتين ) هي نفس نتائج رمي قطعة نقود واحدة مرتين متتاليتين .
9- نتائج التجربة العشوائية تسمي ( ف ) فضاء العينة . 
أي أن ف ( فضاء العينة ) :- هو مجموعة جميع النواتج الممكنة الحدوث بتجربة عشوائية ما . ويرمز لعدد عناصر المجموعة ف بالرمز ن ( ف ) ويكون فضاء العينة منتهيا إذا كان عدد عناصره محدودا ويكون غير منتهي عندما يكون عدد عناصره غير محدود .
10- الحدث هو مجموعة جزئية من ف وينقسم إلى :-
(  أ  ) حدث مؤكد :- وهو جميع النواتج الممكنة واحتمال حدوثه واحد وهو ف .

( ب ) الحدث المستحيل :- وهو الحدث الذي لا يقع عند إجراء التجربة ويرمز له بالرمز ф  .
( جـ ) الحدث البسيط ( الأولي ) :- هو مجموعة تحتوي على عنصر واحد فقط وهو مجموعة جزئية من ف .
(  د  ) الحدثان المتنافيان :- يقال أن أ ، ب حدثان متنافيان إذا كان وقوع أحدهما ينفي وجود الآخر أي أن أ ∩ ب =  ф . مع ملاحظة أن الأحداث الأولية في أي تجربة عشوائية تكون متنافية .

حساب الاحتمالات ومسلماته
1- احتمال وقوع أي حدث أ ينتمي إلى ف يرمز له بالرمز ل ( أ ) 
عدد عناصر ( أ ) 

ل ( أ )  = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



عدد عناصر ( ب ) 

2- صفر ≤ ل ( أ ) ≤ 1 

3- إذا كان أ ، ب جزئيتين من ف وكان أ ، ب حدثين متنافيين فإن ل ( أ U ب ) = ل ( أ ) + ل ( ب ) 
	الحدث بصورة لفظية 
	ترجمته
	قانونه

	وقوع أ أو ب ( وقوع أحدهما على الأقل ) أو ( وقوع أحد الحدثين على الأقل ) .
	ل ( أ U ب ) 
	ل (أ) + ل(ب) - ل ( أ ∩ ب )

	وقوع الحدثين معا أي وقوع أ ، ب معا .
	ل ( أ ∩ ب )


	ل (أ) + ل(ب) - ل ( أ U ب )

	وقوع أ وعدم وقوع ب أي وقوع أ فقط .
	ل ( أ -  ب )
ل ( أ ∩ ب( ‾
	ل (أ) - ل ( أ ∩ ب )
ل ( أ U ب ) – ل (ب)

	وقوع أ أو وقوع ب وليس كلاهما أي وقوع أحد الحدثين فقط .
	ل ( أ – ب) U ل (ب – أ)
	ل ( أ U ب )- ل ( أ ∩ ب )
ل(أ) + ل(ب) - 2ل( أ ∩ ب )

	عدم وقوع أي من الحدثين 
	ل ( أ‾ ∩ ب‾) = ل (أU  ب ) ‾
	1 - ل ( أ U ب )

	عدم وقوع أ ووقوع ب 
	ل ( أ‾ ∩ ب )
	ل (ب) – ل (أ ∩ ب )

	عدم وقوع أ أو وقوع ب 
	ل ( أ‾ U ب )
	ل (أ‾) + ل (أ ∩ ب )

	عدم وقوع الحدثين معا أي وقوع أحد الحدثين على الأكثر .
	ل ( أ‾ U ب‾) = ل (أ ∩  ب ) ‾
	1 – ل ( أ ∩ ب )


ملحوظة :-
 إذا كان أ جزئية من ب فإن ل ( أ ∩ ب ) = ل (أ) ، ل ( أ U ب ) = ل (ب) .
	ترقبوا امتحان تجريبي بمادة الإحصاء وسنوافيكم بحله لاحقا


مع أطيب التمنيات بالتوفيق 

أ / طلعت المــــــوســـــوي 

ت :- 1579065/ 012

اختبار تجريبي في الإحصاء رقم ( 1 )

( الزمن : ساعة ونصف )

أجب عن السؤال الآتي :- 

1- أ ، ب حدثان ينتميان إلى عينة ف لتجربة عشوائية ما ، بحيث كان ل ( أ ) = 0.4 ،  ل ( أ U ب ) = 0.7 فأوجد ل (ب) في كلا من الحالتين الآتيتين 
أولا :- أ ، ب حدثان متنافيان .

ثانيا :- ل ( أ -  ب( ‾ = 0.2 .
2- إذا كان س متغيرا عشوائيا له توزيع طبيعي بمتوسط 70 وانحراف معياري 4 فأوجد :- 
أولا :- ل (س < 72 ) .

ثانيا :- قيمة ك التي تحقق ل(س >  ك ) = 0.0228 

أجب عن سؤالين فقط مما يأتي :- 

السؤال الأول :- 

من بيانات الجدول الآتي :- 

	س
	7
	5
	9
	6
	7
	4

	ص
	7
	6
	12
	8
	9
	4


1- احسب معامل ارتباط الرتب لسبير مان بين س ، ص .
2- أوجد معادلة خط الانحدار المناسب لتقدير قيمة ص عندما س = 30 . 
السؤال الثاني :- 

(  أ ) إذا كان معامل انحدار ص على س هو – 0.18 ، ومعامل الارتباط الخطي بين س ، وص هو – 0.21 فأوجد معامل انحدار س على ص .

( ب ) إذا كان س متغيرا عشوائيا متقطعا توزيعه الاحتمالي كالآتي :- 
	س ر
	1
	2
	أ
	6

	د ( س ر )
	0.2
	0.3
	0.4
	0.1


احسب قيمة أ إذا كان المتوسط μ = 3 ، ثم أوجد معامل الاختلاف للمتغير س .
السؤال الثالث :- 
(  أ  ) من مجموعة الأرقام ( 1 ، 2 ، 3 ، 4 ، 5 ) كون عدد من رقمين مختلفين احسب احتمال أن يكون العدد فرديا أو رقم العشرات زوجيا .

( ب ) إذا كان س متغيرا عشوائيا متصلا ودالة كثافته معرفة 

د ( س ) =  { 1/6 س + م     صفر  ≤    س    ≤  3 

      {

صفر 

فيما عدا ذلك 

مع أطيب التمنيات بالتوفيق 

أ / طلعت المــوســـوي 

ت :- 1579065/ 012

